

博鳌亚洲论坛成立大会确定了论坛的性质和宗旨

亚洲牵手 成果丰硕

Joined hands, harvested fruits



2001年2月26日上午,博鳌亚洲论坛筹委会举办专家学者会议。



2001年2月, 博鳌亚洲论坛成立 大会通过了《博鳌 亚洲论坛宣言》《博 鳌亚洲论坛智力支 持》《博鳌亚洲论坛 秘书处结构》等。



江泽民为博鳌亚洲论 坛赋诗。

论坛宗旨

立足亚洲, 促进和深 化本地区内和本地区与世 界其他地区间的经济交 流、协调与合作;为政府、 企业及专家学者等提供一 个共商经济、社会、环境及 其他相关问题的高层对话 平台;通过论坛与政界、商 界及学术界建立的工作网 络为会员与会员之间、会 员与非会员之间日益扩大 的经济合作提供服务。

博鳌亚洲论坛宣言(摘要)

一、成立博鳌亚洲论坛,并依据中 华人民共和国法律建立博鳌亚洲论坛 基金会,中国海南省的博鳌是论坛的永 久所在地;

、博鳌亚洲论坛受以下前景和 使命的指导:

力争将博鳌亚洲论坛办成具有强 烈亚洲色彩的高水准论坛,通过区域 经济的进一步整合,推进亚洲国家发 展目标的实现。

为亚洲各国政府、商业领袖和专 家学者提供一个高层对话平台,以增 进和深化贸易和投资联系,推动建立 伙伴关系, 在应对不断出现的全球性 经济挑战方面,阐明亚洲的观点。

增进亚洲跨文化间的相互理 解,增强本地区私营团体的社会责

创造一个良好的环境,强化商业 团体在寻求增长和进步过程中的和谐 共生关系,以实现本地区经济的可持

培育和增进区域内网络机制和地 区战略联盟的概念,以增加全球化过 程中,亚洲内部、亚洲与世界其它地区 之间的贸易和投资机会

为人力资源开发,以及涉及本地 区及其与世界其它地区关系的重要研 究活动,提供智力支持。

成立大会致辞

江泽民 (中华人民共和国国家主 席):当今世界,经济全球化和区域经 济合作正在向纵深发展。亚洲各国国 情虽不相同,但抓住机遇、迎接挑战、 不断推进经济和社会发展, 是我们共 同面临的课题

博鳌亚洲论坛作为一个非官方的 国际性会议组织, 以亚洲国家和地区为 主,又向其他地区开放,为各方人士提供 一个共商亚洲地区经济发展、人口和环境 等问题的高层次对话场所,反映了在经济 全球化背景下亚洲各国希望加强对话、寻 求合作、实现共同发展的时代要求。

作为东道国, 中国政府将继续为 论坛的健康发展提供支持,同时也希 望与会各国人士予以支持

比兰德拉(尼泊尔国王):博鳌亚 洲论坛的成立充分反映了亚洲人民的 共同愿望。

希望论坛能实现自己的使命,成 为亚洲国家表达自己关切和愿望,加 强自身合作的平台。

马哈蒂尔(马来西亚总理):亚洲和 亚洲人在二十一世纪有伟大的未来。我 们不是要主宰世界。二十一世纪是属于 全球的世纪 但是亚洲人必将在创造这 个全球世纪中发挥重要作用。

钱其琛 (中华人民共和国国务院 副总理):博鳌亚洲论坛将以平等、互 惠、合作、共赢为主旨,成为亚洲和关 心亚洲的各界人士加强了解, 增进友 谊和扩大合作的纽带。

论坛性质

非官方、非赢利、定期、定址的国际 会议组织;第一个总部设在中国的国际民 间会议组织;亚洲最负盛名的论坛,最有 影响力的非官方国际组织;亚洲国家和对 亚洲感兴趣的其他各国政界、企业界人士 和专家学者间的一个高层对话平台。

论坛的组织结构

论坛会员大会为论坛的最高权力 机构,每年年会期间举行。论坛理事会 为会员大会的最高执行机构, 向会员 大会负责;论坛秘书处为论坛常设执 行机构。论坛的发起会员、荣誉会员 和基础会员为正式会员,普通会员为 非正式会员。

论坛理事会首任理事长为菲律宾 前总统拉莫斯、第二任理事长为日本 前首相福田康夫。

首任秘书长为东盟前秘书长辛 格, 第二任为中国前外经贸部副部长 张祥, 第三任秘书长为中国前外经贸 部副部长龙永图,现任秘书长为中国 前任驻美国大使周文重。

论坛组织结构图

